

新青年 新业态 新作为

壁画师周珍竹:把幸福绘在墙上

本报记者 田晶 文/图



周珍竹和自己创作的壁画作品合影。

“邻居们快来看,我们的楼道变成画廊了!瞧,玫瑰花、虞美人和油菜花……”近日,昌吉市某小区楼道墙面上出现了花鸟、山水浮雕等壁画作品,引得居民围观。

这便是壁画师周珍竹的杰作。

“去年,我利用空闲时间想着研究一下浮雕画,用了4天时间完成了山水浮雕壁画,感觉还不错。”

“那幅孔雀,我一直想找个机会画,还没遇到这样的客户,所以我就在楼道里试试,看能不能达到我的预期效果。”

“那扇门是我去南京的时候看到的,特别喜欢,于是我就把它‘搬’到了我眼前,画完后感觉门口应该来点装饰,想到来幅花墙应该不错,就画了一幅玫瑰花墙。”

记者来到这个小区,见到了周珍竹。周珍竹性格直爽,健谈,说起她的壁画,不禁侃侃而谈起来。

“怎么不继续接着画,啥时候往上画呀,我们这一层是什么主题?”“阿姨,能

不能再给我画个大翅膀?”邻居们看到楼道的画都很喜欢,更期待她的新作品。周珍竹的壁画在不知不觉影响着居民的生活,给大家的生活带来了缤纷色彩和诗情画意,她自己也收获了快乐。

周珍竹很早就与壁画结缘。从9岁起她开始接触画画,初三毕业后开始系统学习画画,大学就读美术相关专业,现在的职业也和画画有关。

步入大学校园后,为减轻家里的经济负担,通过大学老师的介绍,周珍竹尝试着开始画壁画。每次完成作品之后很有成就感,她从此之后便对壁画产生了浓厚的兴趣。也就是从这时候起她确定了自己的发展方向,开始起早贪黑自学起了壁画。

周珍竹的第一幅壁画作品,诞生在乡间小路的墙壁上。“毕竟是在墙面上作画,不仅考验绘画能力,还有对画面布局整体的把握。”虽然专业是画画,但是在墙上绘画还是第一次,这次尝试让她坚定了未来的路。起形、描边、调色、上色,用了近半个月时间,一幅幅乡村振兴主题的壁画出现在村民眼前。

2017年,周珍竹大学毕业,经常到全国各地画壁画。父母给她打电话,想让她换个稳定的工作。她不想放弃,想方设法说服父母,一直坚持外出作画。她在绘画中不断找技巧,画稻穗时,将排笔笔头使劲在地上摩擦,使画面更加逼真。她不断突破自己,壁画作品形神兼具,活灵活现。

“快看,这就是我们小时候农村的样子,画得真像。”“这怎么是个小姑娘在画啊,太厉害了!”“妈妈,墙上画着我喜欢的葫芦娃、黑猫警长,和动画片里的一模一样。”在作画时,周珍竹身边总有人围观欣赏,不断收获各种赞叹,她心里美滋滋的。

周珍竹的身边有一个默默支持陪伴着她的人,就是她的丈夫。周珍竹说,她的丈夫也是一名壁画师,因为他心中也同样充满了对壁画工作的热爱,所以他放弃了稳定的工作。“他付出得更多,组织我们的小伙伴,分配任务,协调现场施工等。我们俩的配合缺一不可,他不仅是我的另一半,更

是我工作中不可或缺的搭档。”

2021年,有位客户要求在新家的餐厅墙上画一棵大树,画面要求不能用一点黑色。起初,周珍竹还奇怪客户为什么会有这样的要求。原来客户的父亲去世了,当时他们一家人都难以接受父亲离开他们这个事实,一看到灰暗敏感的事物就会痛哭流涕,哪怕听见谁喊爸爸,他们就想到自己的父亲。了解缘由,周珍竹在画画过程中,把色调尽量调到有明暗对比的效果,这棵大树上的松鼠、小鸟等一些小动物就像孩子们在爸爸身上愉快玩耍和爸爸永远在一起的感觉。“这幅作品是我怀孕七个月的时候画的,当时行动已经不方便了,但是我认为我应该去画,这是一件特别值得去做的事,作为壁画师来说,这份工作传递着温暖和爱。”周珍竹说起此事,脸庞绽出温暖的微笑。

在70米高的冷却塔绘上浪漫的风光,给乡间小路的墙壁上涂上绚丽的乡土风情,给游乐场的地面画上充满童趣的3D动漫……从事壁画7年来,她的足迹遍布全国各地,留下了近4000余幅、总面积达5万平方米的壁画作品。

听从朋友的建议,她把她的画作《恰西雪山之境》拍成短视频上传到抖音,没想到很快就获得600多个点赞,上传不到几天就有人找她约画,这坚定了她画下去的决心。

然而,光鲜亮丽的背后总是伴随着不为人知的心酸付出。为了作画,周珍竹每次都会马不停蹄地赶去不同的地点,一天工作下来身上穿的衣服早已被汗水浸湿,但周珍竹始终保持着乐观的心态,坚持作画。在周珍竹看来,做好一个职业壁画师,必须特别能吃苦、特别能“战斗”。

壁画在国内属于小众行业,周珍竹想通过自己的努力让更多的人了解壁画。谈起未来的职业规划,她说准备去国内其他省份进修学习,提升创新设计能力,多创作原创作品,满足不同人对环境美学的期许,让更多的人感受到壁画的魅力。

吉木萨尔县庆阳湖乡 捐赠书籍鼓励青少年 爱读书

本报讯 通讯员叶永芳报道:近日,吉木萨尔县庆阳湖乡大东沟村举行书籍捐赠活动,爱心人士为庆阳湖乡大东沟村的青少年捐赠了书籍和学习用品,鼓励青少年“爱读书、读好书、善读书”,营造全民阅读浓厚氛围。

捐赠仪式上,吉木萨尔县爱心人士高明潜向该村农家书屋捐赠了图书300余本,书目涵盖教育教学、古典名著、童话故事、社会科学、人文地理等,还为孩子们购买了文具盒、书包等学习用品。“希望少年儿童通过这些书籍汲取智慧和力量,不断丰富和充盈自己的精神世界。”高明潜说。

大东沟村村委会主任马和赞说:“这批书籍既丰富了农家书屋的藏书,又给孩子们带来了精神食粮。”

阜康市水磨沟乡 组织农牧民学习国家 通用语言

本报讯 通讯员屈小廷、努尔加瓦尔报道:为进一步增强村干部、农牧民学用国家通用语言文字能力,营造学用国家通用语言文字浓厚氛围,连日来,阜康市水磨沟乡柳城子西村通过“石榴籽”服务站开展农牧民国家通用语言培训。

此次培训采取干部授课、视频听课等方式,将“中心课堂”与“农牧民夜校”相结合,与村民一起分享幽默小视频、经典影片片段等内容,不断增强村民之间相互学习、共同学习的意识。截至目前,水磨沟乡柳城子西村共组织国家通用语言培训25次,参与群众达630人次。

“每次参加学习活动,我都很开心。不仅让我的普通话水平有了很大提高,还学习到了党的惠民政策和种养殖技术。今后我将继续加强学习,并带动身边亲戚朋友一起讲好普通话。”村民古丽巴合提·哈罗拉说。

吉木萨尔县满城路社区 举办老年人运动会平 均年龄70岁

本报讯 通讯员刘旭报道:近日,吉木萨尔县满城路社区举办了老年人趣味运动会,吸引了40余名老党员、老干部参与,平均年龄70岁。

“加油!加油!不要慌张,我们快赢啦……”活动中,虽然已是古稀、耄耋老人,但老人们玩起乒乓球、套圈等游戏来一点不含糊。此次趣味运动会专门针对社区老年人的年龄和身体情况制定,设立“趣味丢沙包”“开心一套”“欢乐投壶”“象棋”等十余项游戏。辖区老年人积极参加各项运动项目,全身心地投入,玩出了“精气神”和“年轻态”。

“今天这个活动玩法简单,非常适合老人,在锻炼身体的同时,还增进了邻里之间的感情。希望以后社区能多多开展这样的活动。”居民张女士高兴地表示,她把“闺蜜”们喊来一起参加比赛,在运动中,重温青春时光。

此次活动的开展,既丰富了老年群体的体育生活,也营造了邻里相亲、文明和谐的社区氛围。

我州统计系统举办“五经普”杯趣味运动会

本报讯 记者刘思思报道:9月2日,昌吉州统计系统举办“五经普(第五次全国经济普查)”杯趣味运动会,全州统计系统9个代表队240多名运动员参加运动会。

本次运动会设置了团体操、拔河、乒乓球、羽毛球和袋鼠跳、七人八足走等10个比赛项目。赛场上,欢呼声、喝彩声、加油呐喊声此起彼伏,将比赛推向了一个又一个高潮。经过激烈角逐,昌吉市统计局代表队获得团体一等奖。昌吉市统计局普查中心主任王娅厅说:“参加此次运动会,大家增强了凝聚力和向心力,我们将牢记‘为国统计、为民调查’的神圣职责,进一步做好普查调查工作。”

“我们要加强学习,不断提升工作水平,以更加饱满的热情投入到工作中,求真务实、精益求精,高质量完成第五次全国经济普查各项工作任务。”玛纳斯县统计局代表队队员张丽雯说。



拔河比赛现场,现场观众呐喊助威。

本报记者 刘思思 摄